
Ovčič na kravjem vimenu. 
(Dalje.) 

Ako pojema vročina na vimenu, barva pa 
ni več tako rdeča in ako primes lehko za vime, 
ne da krava odmakne, tedaj je že bolezni manj in 
živinče jame že jesti, Vime še je sicer napeto 
in trdo, toda to ne izvira več iz krvi, nalite v 
vimenu, ampak vime še je trdo zato, ker se je 
vtrdilo več ali manj mlečnih žleznic, zalitih po 
stjjeni mezi. 

Bolezen je še torej na konci, ako se vidi 
več tacih znamenj. Če je bilo pa vnetje hudo, 
tedaj se začne vime gnojiti. Izpoznati to gno
jenje ni javno težko. Vime sedaj ni več celo 
oteklo, na enem ali drugem pa je še oteklo in 
na tem kraji še je vime boleče. Vsak den po
stane to mesto mečje, dokler se ne predere samo 
ali pa ne prereže Tačas pa teče gnoj in začne 
se gnojiti vime čez dober teden potem, ko je 
vime obolelo. 

To so bolj navadni nasledki vnetja, dva 
pa sta še hujša; dobro, da se primerita le red
keje — vgnjida in pa snet. 

Vgnjida se loči samo v tem od gnojenja, 
da teče pri gnjidi grda, smrdljiva sokrvica, 
gnoj pa ima belo barvo, je le sem ter tje kaj 
krvavih lis v njem in ne smrdi posebno. Naj
huji nasledek ovčiča paje snet. Pri njem dobi 
vime začrnelo barvo, živinče je sedaj v potu, 
sedaj v mrazu in so sploh vsa znamenja ovčiča 
huja. Vsled sneta pride živinče lehko ob živ
ljenje, 

Kdor hoče torej ozdravljati bolno vime 
pri kravi, naj gleda v prvo na to, da izpozua 

Gospodarske stvari. 



in da zna, kako daleč da je že bolezen. Kar je 
namreč zdravilo za eno bolezen, to je za drugo 
pa že lehko nevarno. Drugo pa je potlej to, da 
izve, kaj da je kje uzrok bolezni. Uzroki so 
bolezni prav različni. Rada je bolezni kriva 
vnemarnost dekle, ki ne pomolze dobro do kraja. 
Ravno zadnje mleko je najbolje, najmastniše in 
zato najnevarniše. Če se torej ne izprazni vsak 
dan vime do čista, zastane mleko v vimenu, se 
spridi in bolezen je gotova. 

Večkrat pa nastane bolezen iz tega, daje 
vdarilo kaj na vime živinčeta. To se izgodi, 
če živinče nesrečno pade ali ga dregne drugo 
v vime. Tudi osa ali kaka druga žival lahko, 
da vpiči kravo v vime in mu napravi rano. 

Po gostem pa je nesnaga kriva te bolezni. 
Ce se valja živinče po nesnažni stelji, če leži 
na mokrem in je sploh veliko smrdljivih snovi 
v hlevu. Tudi prehladi se kravje vime in torej 
ni dobro, gnati živino čez vodo, ki ji sega do 
trebuha, če se je, kakor že koli, vpotila. Sem 
ter tje pa dobi živinče tudi kako škodljivo ze
lišče vase. Ako pride tako zelišče v kri, pri
godi se rado, da se vname vime ali da ima le 
krvavo mleko. 

Uže smo rekli, da navadno ne gre živin
četu za življenje, ako se mu vname vime, ven
dar pa ne kaže, da se zanemarja ta bolezen in 
še manj, da se ozdravlja napačno. Naj je kar 
koli uzrok vnetja, vselej je to prvo, da skušaš 
izmolsti zastalo mleko. S tem se odpravi spri
deno mleko iz vimena in zabrani se, da se t isto 
ne spridi, ki se je naredilo na novo. Vime se 
mora torej vsak den in če je mogoče, par krat i 
izmolsti. To si naj zapomni gospodinja dobro 
in naj se ravna vestno po tem. 

Kedar je bolezen nastala za to, ker se je 
vime od zunaj poškodovalo, tedaj se naj umiva 
z mrzlo vodo ali že s čisto ali pa ji prime
šajmo nekaj cviča ali jesiha. Sme se ji pridati 
še tudi malo kuhinjske soli. S to zmesjo se 
zmiva po 3 do 4kra t na den vime in vselej po 
pol ure. Bolje pa še je, ako je mogoče, obve
zati na vime cunje, v tako vodo namočene. Pri 
tem pa je skrbeti, da se cunje ne vsuše, treba 
jih je tedaj večkrat izpremeniti. Sem ter tje 
se vdela ilovica z vodo, jesihom in soljo in tako 
se potlej namaže vime z njo. Tudi tu je treba, 
da je ilovica vedno mokra. 

Poleti postavi pa se lehko bolna žival tudi 
v vodo do trebuha. S to vodo naj se ravna tako 
dolgo, da poneha prisad in bolečina, dalje pa ne. 
Sedaj bi bila taka voda le na kvar, to pa tudi, 
če je bolezen od znotraj nastala. 

Če izvira namreč bolezen iz zastalega mleka 
ali kake druge notranje bolezni, tedaj se naj 
rahlo, po dvekrat na den izmolze mleko, potem 
pa se umiva vime s toplo vodo, v kateri se je 
kuhalo laneno seme, vrhu tega pa se naj raz
topi še nekaj mjila aH žajfe Y to vodo. Kedar 

se neha to umivanje, mora se vime pa vselej z 
mehko cunjo ubrisati in to tako, da postane 
vime suho. (Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 19. januvarija v Poličanah. 
Dne 21. januvarija v Arnoži, pri sv. Mohorji 
na Rodnah, pri sv. Lenartu v slov. goricah, 
na Teharji in v Marenbergu. Dne 22. januva
rija v Mozirji in dne 24. januvarija v Koprivnici. 


